

## 做蛋炒饭

方城小学四(8)班 王一诺  
指导老师 王永斌

今天早上一起来,我的肚子就咕咕地叫了起来。想到自己都上四年级了,可以尝试做饭了,于是我缠着妈妈,要她教我做蛋炒饭。

我兴冲冲地拉着妈妈进了厨房。我先洗好手,从冰箱里拿出鸡蛋和剩饭。妈妈先教我打鸡蛋,只见她拿着鸡蛋,轻轻往台面上一磕,再把鸡蛋壳往两边一掰,蛋黄和蛋清就完好无损地一起落入碗中。看到妈妈这么娴熟的动作,我不禁跃跃欲试,拿着鸡蛋,学着妈妈的样子。不料磕太重了,蛋黄都破了,掰的时候又提得太高了,蛋黄和蛋清都溅到衣服上。我手上满是蛋黄和蛋清,黏糊糊的。接下来是搅拌蛋黄和蛋清,妈妈告诉我,搅拌的时候要画圆,这样蛋液才会匀称。我拿着筷子搅拌了起来,不过最后总有几团透明的东西,不肯与蛋黄融为一体。

我往锅里放了些油,把蛋液倒入锅中,等它凝固了一些,再用锅铲把它炒成蛋花。接着,我拿了一根香肠,把香肠切成丁。妈妈把饭倒进锅里,又指挥我倒一些花雕酒,这样更容易将饭打散开来。

突然,我灵机一动,想到菠萝饭。对了,冰箱里还有半个菠萝。我学着妈妈切冬瓜皮的样子,把菠萝皮切了下来,将果肉切成小块。锅里的饭,传来一股香喷喷的味道。我不禁咽了咽口水,饭似乎炒得差不多了,我倒入了少许酱油,把它翻炒匀称,再把菠萝块放下去,继续挥舞着锅铲。看着锅里的蛋炒饭,我仿佛觉得自己是一位大厨,穿着雪白的厨师服,戴着高高的厨师帽。突然,我闻到了焦味,呀,一定是饭焦了,我赶紧收起我的厨师梦。妈妈趁机撒上切好的葱花,我急忙关上火,把饭盛到了盘子里。

虽然这是我第一次炒饭,但是色香味俱全,黄色的菠萝,绿色的葱花,红色的香肠,酱油色的米饭,诱人极了,让人闻着就口水直流三千尺。吃着自己做的蛋炒饭,我心里美滋滋的!

## 母校的水上乐园

塘下小学二(2)班 莫涛阳  
指导老师 叶海薇

暑假的一天,妈妈带我回母校参加亲子活动。

一进入大门,我就看见一个大水池,还见到了以前教我学习的老师,真是怀念当时的时光!

老师组织我们做游戏。游戏开始了,曾经教我们体育的西瓜哥哥让我们把鞋子脱了,排好队一个一个地走进水池里。

第一个项目是当小鱼。西瓜哥哥让我们趴在水里,用脚像小鱼尾巴一样拨水。我可厉害了,总能溅起好多好多水花。

第二个项目是玩泡泡。西瓜哥哥搬来一台像大炮的机器,不断喷出许多雪白的泡泡。泡泡在天空中飘来飘去,好像云朵一样,漂亮极了!过了一会儿,水池里全都是泡泡。我坐进全是泡泡的水池里,再站起来,我全身上下都是泡泡,好玩极了!

最有趣的就是打水仗啦!西瓜哥哥把我们分成两组。我们有的拿水枪,有的拿水桶,有的拿脸盆,纷纷拿出看家本领,朝对方喷去。虽然大家的头上、脸上、身上全湿了,甚至被喷得都睁不开眼睛,但所有人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

快乐的时间总是短暂,不知不觉活动结束了。我真喜欢母校的水上乐园,希望以后还能参加这样的活动!

## 猜猜她是谁

城西小学三(1)班 林芷羽  
指导老师 应海鸥

她身体瘦瘦的,皮肤有点黄,可能是营养不太好的原因,额头也凸了出来。也许别人看到,就用长长的刘海遮着。刘海下就是她那黑溜溜的大眼睛和高高的鼻梁。一张小巧的嘴巴,不怎么爱说话,但是却很爱笑,一笑起来就露出整齐洁白的牙齿。

她有些胆小。有一次,一只小蜜蜂不小心闯进教室。她便一脸惊恐,握紧两个小拳头,拼命往同桌身上靠。蜜蜂似乎在她身上闻到了花香,跳着圆圈舞向她飞来。这下她更慌了,一下子躲到了桌子底下,双手抱着头直叫:“不要咬我,不要咬我!”同学们见了哭笑不得。直到蜜蜂飞出了窗外,她才战战兢兢地从桌子底下钻出来,不过脸色还是铁青的,一副心有余悸的模样。

她勤学守纪,又乐于助人。每节课铃声一响,她准是第一个回到座位上,而且坐得笔直,等老师来上课。课堂上,她目不转睛地盯着老师。讲到重点的内容,她还会拿起笔在书上认真地记下来。有一次老师讲了一道难题,我一走神,没听懂,到了下课也没做出来。正当我愁眉苦脸的时候,她来到我身边,关切地说:“不会做吗,我来教你。”她开始讲解,讲解得那么条理清晰,我一下子就听懂了。她笑着说:“能帮助你,我很开心。不过以后要认真听讲哦。我羞愧地脸红到了脖子根,心里默默告诉自己要向她学习。”

她喜欢唱歌。好几次下课,我见她都在教室里,嘴唇微微动着,不知道在干什么。我觉得奇怪,就悄悄地靠近她。哈哈,原来在唱歌呀,清脆的嗓音,优美的旋律,让人听得入迷。她唱得太投入了,我在身后偷听了好久,她都没注意到呢!

她,是我的好朋友,特别好的朋友。

## 显胜门 南阁一日游

方山小学三(4)班 陈璟豪  
指导老师 沈晶晶

炎热的暑假,游山玩水是一个不错的解暑方法。于是,抓住暑假的尾巴,爸爸妈妈带着我和姐姐来到显胜门,南阁一日游。

一大早,阳光如此明媚,趁着热浪来袭之前,我们踏上了旅途。快要抵达目的地时,我突然被眼前的一幕吸引:不远处是重重叠叠、连绵不绝的大山,就像显胜门的使者一样耸立在那里。进入景区,旁边便是一条小溪。溪水清澈见底,水底布满了各种大小的圆润的石头。

那叮叮咚咚流淌的小溪,像一位歌手,唱着美妙动听的歌曲,一路伴着我们前进。溪水时而缓慢,时而急促。我忍不住捡了一块石头,扔进水里。溅起的洁白水花似乎给这首歌插上了一幅生动的画面。我沉浸在“小画家”这个角色里不能自拔,玩得不亦乐乎。

沿着弯弯的小路,显胜门逐渐显露出全貌。两面高高的山石相对立着,形成一个高大威武的石门。站在石门下抬头仰望,恍惚觉得是两座大厦要塌下来了。

结束显胜门之旅,我们又来到南阁。南阁最有名的就是路边的诸多牌坊。在姐姐眼里,这一座座高大的牌坊充满了历史的庄重感。房子旁边开着一排排美丽的鲜花,好像是在欢迎我们。更令我惊喜的是,我在其中一所房子的屋檐下,发现了喜鹊一家。小喜鹊依偎在妈妈身旁,亲昵地蹭来蹭去。

傍晚,出了景区,我们来到一片水池前。一条条水柱从地面涌上来,连成一片片小水池,落到地面,形成了一个个小水洼。看着这水洼,似乎所有的烦恼都离去了。随着烦恼的逝去,这一天的旅途也结束了。

## 桂花

横峰小学五(1)班 周曼妮 指导老师 孔美红

盼望着,盼望着,清凉的秋风终于拂上了我的脸颊。门前的桂花树终于开出一片灿烂的花,那层次分明的花瓣儿缓缓张开,如精雕细刻的工艺品,小米似的淡黄色的花蕊,一簇簇地挂满枝头,散发出诱人的清香。

百花中,桂花是我最爱的,虽然它没有月季那样鲜艳,也没有水仙那样娇柔,更没有牡丹那样夺目。何须浅碧轻红色,自是花中第一流。它们枝丫简洁,毫不繁杂,历经几秋,只为盛开一簇簇着一簇的淡黄色小花,把自己的清香传遍天下。

每年,摘桂花是我最期盼的活动。每当桂花盛开,妈妈就会在树下铺上草席,带着我一起摇桂花。妈妈拿一根长竹竿,轻轻地拍打树枝,桂花就好似金色的蝴蝶,缠绵地飘呀飘,飘落下来,飘到了地上,地上就像铺了一层金沙。我兴奋地又蹦又跳,下雨了,好香的桂花雨啊!桂花轻轻地落在我的脸上,带着花香,抚摸着我的脸,仿佛要告诉我它的美丽,它的芬芳怡人。

桂花摘下之后,妈妈会精心地分拣,挑去残枝败叶,朵朵完整的桂花会被保留下来,晾干,制成桂花酱,送给邻居几瓶,送给亲戚几瓶,亲情、友情就在桂花香中慢慢弥漫开来。

又是丹桂飘香时,一阵飒爽的风儿吹过,那一棵婆娑的桂花树,随风摇曳起来了。我弯腰拾起一朵,放在鼻翼下,用力一吸,一股悠悠的清香顿时在胸间荡漾,令人心旷神怡。我愿化作一朵小小的桂花,将芳香洒满人间。

## 当老师不在的时候

锦园小学五(2)班 王文韬

我们在老师眼中挺不错的,那是因为我们在装。如果我们露出了庐山真面目,老师一定会吓得以为走错班级了!

自习课上,老师在看微信,不时看看我们。我们认真地看书,偶尔小声说几句话。不一会儿,老师接到通知开会去了。她的脚步声刚消失,我们便嗨起来了。

陈XX一声招呼,一部分同学就跟着他一起玩去了,也包括我。正玩到开心时,我听到一阵古怪的声音。我知道,这是老师来了的暗号。为什么偏偏玩到高潮,老师就来了呢?我们急忙跑回教室,抓起书,装模作样地看了起来。最倒霉也是最有趣的非王XX莫属了,他的椅子不知道被谁钩走了。他急中生智,用左脚腕抵住右脚膝盖,写着作业。没椅子也要装成有椅子的样子,他这副样子,令我们忍俊不禁。

正等着一场暴风雨来袭,却不见老师的身影,只听到一阵爆笑。我们一看,嘿!原来是放哨的林X搞的鬼!陈XX轻轻地拍了他一下,又招呼我们去玩了,继续那游戏。

古怪的暗号声又在我耳边响起,不想当《狼来了》里的爸爸,又听到了“哒哒哒”的脚步声,无需暗号响第二遍,我们已经“嗖”地溜回了教室里。我在看书,同桌在写作业,王XX的椅子也回到了原位,只听“哎扭”的开门声,班主任进来了,她看了看我们,并没有发现任何异常。我们都是老演员了,你说怎么可能轻易被发现呢?

不过以后不会再发生类似的事情了,因为我们已经五年级了,题目难度迅速提升。我们要再努力一点,才不会拖后腿。

## 美丽的石塘

横湖小学四(7)班 朱家昊 指导老师 李桂香

石塘在温岭靠海的地方,那里不仅风景优美,而且物产丰富,是一大旅游景点。

来到石塘,怎能不看看千年曙光碑呢?千年曙光碑由两根巨大的石柱组成,恍若一扇微微打开的大门,一扇跨入新世纪的大门,两根石柱一高一低,高的石柱二十多米,低的二十米,估计意味着我们已从二十世纪来到了二十一世纪。石柱是由九根不锈钢柱连成的,组成一张渔网,当阳光照上去时,它就成了金色,寓意渔民们每次出海都能满载而归。

石塘还有坚固的石屋,通常都建在海边的山上,这房子还连成了一片,用于抵抗台风呢!

当然石塘的金沙滩也很有名,那里的人,有的穿着泳装在海里游泳,有的戴着墨镜晒太阳,有的坐在沙滩上捡贝壳,还有的在堆城堡,堆高塔,挖水坑和排水道,热闹极了!

石塘还有美味的小吃,有山粉圆、肉丸、鳗鱼羹、大螃蟹等,真是数不胜数,令人赞不绝口。

石塘是温岭的一颗明珠,美丽的石塘,我爱你。

## 一轮相思月

方城小学六(3)班 赵珂 指导老师 徐淑萍

一轮秋月迷离闪烁,淡淡的氤氲是一支哀婉的柳笛吗?漏出了几个思念的音符。望穿秋月,银蟾光满之下,聚满了多少颗相思的泪?

床前明月光,疑是地上霜。月色如霜,如溪流般潺潺不断的银光铺满了这个中秋之夜。乡愁顺着月色涌进了寄居他乡的游子心中。往事的浓茶,在这一瞬间袭上心头。他默默咀嚼着浓浓的苦涩,一种透明的液体潸然落下。静立窗前,那皎洁的月光是老母亲头上丝丝缕缕的银发吗?泪眼朦胧间,他恍惚看见一座矮小的平房,母亲佝偻着身子倚在柴门旁,目光穿透泪眼,眺望着道路的尽头,盼望着那个不归的身影。

深林人不知,明月来相照。一轮明月掉进了竹林中。它是一条弱水的鱼吗?无论怎样划动,都游不出这相思的深潭。一个人十指拨动琴弦,每一个音符都是他自己孤寂思念的传递,是对仕途不幸的感慨。无限怅然布满了他苍老的面孔,似枝头那片颤动的秋叶,流逝了青春的那份悸动。红尘纷飞,年复一年,他是否能在路上重新找到心灵的归宿呢?

月落乌啼霜满天,江枫渔火对愁眠。明月亦如清霜,冷绝凄楚,似早秋的霜花贴缀着他年少的容颜。江枫渔火,在岸上举着冷冷的烛焰。船在苏州的一片江水上漂着。江水,可以无限度地容纳古往今来不顺遂之人的泪水。钟声贴着水面涌来,每一记钟声都撞击在他的心坎上,如锥心之痛,竟这么刻骨铭心?

月是相思,是离愁,是别恨。倘若愁思同月光一般挥之不去,那么美好也同明月一般亘古不变。人生不也如此吗?悲欢离合,阴晴圆缺,有成功的欢乐,也有失败的泪水,但是我们应同明月一般不以物喜,不以己悲,笑对世俗的一切!

## 秤

方城小学六(4)班 潘秋晗 指导老师 吴雪丽

那个早晨,我和母亲正有说有笑地去菜场挑些新鲜的蔬菜、海鲜。我正仰着头问母亲这个那个的稀奇古怪的问题时,母亲却轻轻地停住了脚。我纳闷着,却看到了围成一圈一圈的人。我心想,这是怎么了?于是拨开人群,直往人群里钻。只见一个阿公两鬓斑白,多年的风吹日晒使得皮肤红彤彤。他摩挲着手中已经断了的秤,像抚摸孩子那般轻柔又心疼。一旁站着个高大的,白白净净的城管。城管清了清嗓子,看向周围的围人,说道:“各位,他乱摆摊位,反复劝还是不听,我能不能管吗?这是我的职责!”

一旁的人议论开了。是啊,也不能乱摆呀。什么呀,一个老人家就想赚点钱,这样也不行吗?就是,我站在一旁静静地听着,才知道,是阿公乱摆摊,不听劝,结果被城管折了秤。阿公站在人群中,束手无策,呆呆地拿着秤。看了又看,举起秤的一头,想把另一头合起来,却又一下子断开,像个做错事的孩子,等待着大人的一顿批评。

城管无奈地摇了摇头,推开门直往外面走。一个小男孩见城管走远,看了看阿公手中的秤,又思索了一番,便拉了拉母亲的手,抬起头,稚气地问道:“妈妈,我们买一些菜吧。”母亲立即挑了几株新鲜的菜,说道:“阿公,您这几株菜卖给我吧。”说罢,没等阿公回过神来,便给了钞票。阿公看了看,接过钱说:“啊呀,多了呀。”年轻母亲莞尔一笑,说道:“没事的。”阿公感激地看了那位母亲一眼,收下了。他将秤放在一旁,又瞅了几眼。不一会儿,许多人纷纷不过秤就掏钱买菜。我和母亲也买了几株。阿公不停地向众人说着:“谢谢!谢谢!”

中午,母亲将菜烧好,我向来对菜的兴趣是索然的,待尝了一筷子后,对母亲说:“妈妈,今天的菜真好吃,以后我们多从阿公那儿买吧。”母亲笑了笑,点点头。

我抬头看了看天空,那里仿佛有一杆秤,一杆断了却又完全修复的秤。那里,传递着人们的爱,缓缓向前,让秤的一端一直往上斜,爱的那头愈来愈多。

太阳出来啦!太阳出来啦!

## 金鱼

松门二小五(4)班 潘廷硕 指导老师 潘海丹

我家有一缸金鱼,它们个个都是调皮又可爱的音符。

它们的眼睛如珍珠一样,明亮、纯洁。瞧!那金光闪闪的是什么?哦,原来是它们披的大金袍鳞片啊!那轻盈如纱帘,在水中漂荡的东西是什么?那是鱼尾。这样的身段实在是轻盈,怪不得是游泳高手!

每每放学回家时,它们一见我进门,就立刻聚集过来,脑袋伸出水面,嘴巴一张一合,仿佛在说:“小主人,我饿了,给点食物吧!真是一群馋鱼!”每到这时,我就会拿起饲料,四处撒一圈,让它们痛痛快快地吃饱。几秒钟工夫,它们就吃完了。唉!这也太贪吃了吧!

给鱼缸换水时,它们可是止不住的皮。本以为捞鱼是再容易不过了,没想到,半天也没捞着一条。我拿着鱼网,在水中划了半天,那鱼却左一扭,右一晃,轻易地躲开了网,仿佛在和我捉迷藏。好不容易捞到了一条鱼,那鱼不停地扑腾,似乎在向我抗议:“救命呀!我不要离开水,快放我走!我可真是吓坏了,生怕它有性命之危,赶紧又将它们放回水中。没想到,这些小家伙一接触水,竟嗖地一下游走了。真是奸诈至极,竟然使用苦肉计!

这群调皮又可爱的金鱼们,实在是像极了跳跃在五线谱上的音符。

## 荷花

石桥头小学六(5)班 江宇轩 指导老师 陈海萍

当烈日照耀着大地,花朵们都害怕地藏在树枝间,而一种花顶着烈日在河中绽放,成为最耀眼的星星。这就是荷花,在夏日绽放的荷花。

荷花苗条的茎,绿油油的,上面的花则是精髓所在。它的脸蛋粉扑扑的,像个害羞的姑娘,绽开以后则是池中的星星,令人流连不舍。它不仅有美丽的外形,还有迷人的花香。空气中散发着的香味,芬芳馥郁,是多么清鲜,多么宜人!

古人诗云:接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。碧绿的荷叶如同一只只耀眼的翡翠盘,高高低低,错落有致地铺满了整个池塘,托起一株株冰肌玉骨、白里透红的荷花,这简直就是一幅秀丽的画卷。不禁令人觉得是婀娜多姿的仙女亭亭玉立在这片池塘中。

赏了好几天的荷花,我突然觉得荷花拥有的不仅是那美丽的外表,还有那高雅、圣洁的可贵品质。荷花池上,脏兮兮的黑泥布满了整个池塘,但是在泥泞上冒出了一个个小脑袋,竟无一点淤泥。我曾经还想猜:荷花从这么脏的泥土里钻出来,肯定脏得很,以前看到的洁净的荷花,应该是被人清理过的吧。但是通过几日观察,我知道,原来洁白美丽的荷花从淤泥里钻出来,是无需旁人帮忙的。面对淤泥,从没放弃,拼尽全力,仍绽放着自己的那份光彩。荷花无愧莲中君子的美誉,出淤泥而不染。

海面上日出

泽国小学三(1)班 钟瑾乔 指导老师 詹君连

清晨,海边的空气弥漫着湿润的味道,我们坐在松软的沙滩上,静待日出。看!这是一匹深蓝的绸子,一直铺到了天边。听!这还是个音乐家,哗啦啦!翻滚的海浪一次次拍打着礁石,似千军万马般雄壮;一层层、一片片漾开,欢快舒缓。信号一拘,洁白的细沙里,夹杂着细碎而耀眼的珠贝。嘿!海浪真是个糊涂虫啊,这么美的贝壳都能遗忘在沙滩上!

正当我陶醉其中,只听爸爸喊:“快看快看!顺着爸爸手指的方向,放眼看去,东方天际泛起了鱼肚白,海天交接处透着一抹亮光。慢慢地,一纵一纵的太阳伸着懒腰,一点一点地从他的海天大床上跳了出来!此时的太阳,像极了刚起床的孩子,圆圆的脸蛋泛着红晕。渐渐地,红晕散开了,脸上是一圈圈橙黄色光,明亮温暖。随着时间的流逝,紧接着,那橙黄色的光芒像是火把被点燃般,一发不可收拾,顿时身边的云彩被镀上金边,深